



半是秋景半是冬 赏云台山初冬美景

本报记者 齐云霞



寒色不遮漫山红,柿红枫丹月正明。立冬之后,日渐寒冷,云台山红叶红了很久,此刻依然赤诚如故,彩叶满坡,在初冬与深秋的交替中变幻出一年最美的风景!

云台山深秋不止一百种颜色,漫山彩林,色彩斑斓,层叠的色彩互相碰撞、融合,渲染出云台山独有的秋色画卷。

翠绿的松,红黄渐变的林,湛蓝的天,橙黄的柿子,碧玉般的湖水,洁白的云海……虽不能邀您到场,但依然想让您看见这灿烂的深冬。

云台山以山称奇,以水叫绝,山水、峡谷、瀑布、岩石等融为一体,是全国文明风景旅游区之一。云台山有红石峡、潭瀑峡、泉瀑峡、叠彩洞、子房湖、万善寺等11个景点。

云台天瀑位于泉瀑峡尽头,上吻蓝天,下蹈石坪,高达314米的飞瀑从天而降,蔚为壮观。

乘坐凤凰岭索道,飞云直上1700米,带你穿云破雾,将绝美景尽收眼底。云海最佳观赏点:凤凰岭索道、玻璃栈道。

初冬的云台山,微风里处处夹裹着丝丝凉气,空气是那样清新,沁人肺腑,酷似茶香,深深地吸一口,虽冷冰冰却爽快到心底。此时的云台山,虽是初冬,但晚秋的美景依然还在,放眼望去,

只见那红色树叶在鲜艳中透着高洁,以其艳丽色彩显示生命的灿烂。山路旁的野菊花带着季节特有的芬芳在风中翩跹起舞,在这初冬时节里依然尽情绽放,向来临的寒冬释放着自己最后的娇艳。

有些风景属于四季,有些美景只属于这个季节。此时,大自然毫不吝啬地将所有色彩给我们,当你看惯了寻常眼前的景色,不妨抬起头,一个抬眸就能邂逅浪漫。

于是这醉美的景色在经历了枯荣炎凉之后,山野中处处呈现出一种绝美的韵致,落叶满地、枯草萋萋,眼前的初冬美了云台、醉了众生,别有一番滋味、另有一番诗情。浮云在天空里翻卷,山中几只小鸟在枝头飞舞,在树上啄食,不时发出声声开心的鸣唱,为这云台山里的初冬增添了些许灵气。霜降叶有信,千花红一枝,秋叶不凋霜,秀色含天香,现在云台山里的风景,都美成了一幅幅油画。

云台山的地层结构、地质地貌、水体景观、植被生物非常丰富。红石峡的主题碑是一块非常典型的地质遗迹,它的正面是红石峡的简介,侧面色泽鲜明且规则,主要是因为铁质矿物分布不均匀,加之当时气候条件的变

化,便形成了深浅不一的红色。最神奇要数背面了,是波痕石,它反映了当时的沉积环境。在10亿年到14亿年前,云台山乃至整个华北地区都是远古的浅海,海水里大量纯净的石英砂慢慢沉淀形成了大量的堆积物,海水波浪侵蚀软层,形成波痕,而这些波痕随着地壳变迁保存下来,这就是现在所能看到的波痕石。地质专家根据波痕的一些数据,可以判断当时水流的方向和速度。

拾级而下缓行至谷底。在地面上看,红色的峡谷在绿色植被的映衬下,犹如万绿丛中一线红,而峡底更是内藏锦绣。峡谷南端崖壁涧口处的白龙瀑,分三叠,垂直落差60余米,上两段短而隐,下一段长且露,状若飞雪玉龙,银光闪闪。因它毗邻云台山西南大门,故又称“迎宾第一瀑”。俗话说:“有瀑必有潭”。瀑下便有泉水自天而降、积水而成的白龙潭。

过了白龙潭西行,有一深洞映入眼帘,它就是黑龙洞。洞长30米,洞内伸手不见五指。洞中有石板,上可行人,下有渠水。在这里,既可观洞内潭飞瀑,又可看飞岩陡崖,其险情奇趣贯穿其中。

出山洞口,在这里只闻水声不见水影,听到的是沉闷有力的瀑布的声音。有句诗形容得好:“清溪抚弦琴声古,丹崖龙池岁月深。”这个峡谷就是距今14.5亿年至10亿年前的燕山运动期,由水动力作用冲刷和地壳的不断抬升而形成的。在这里,你可以亲眼目睹水作用的无穷威力,深切体会到水滴石穿、以柔克刚的真正内涵。

寒来暑往,秋收冬藏,来日可期,不必遗憾!

图① 红叶映白云。

图② 漫山彩林染翠湖。

(照片均由云台山景区提供)

最浪漫的地方就在爱情圣地青龙峡

本报记者 齐云霞



爱情有一万种模样,真挚的、热烈的、甜蜜的……人生若只如初见,入眼皆是猝不及防的惊喜。在爱情圣地青龙峡,走爱情公路,观巨型钻戒,许爱的誓言,这里有情调、有文艺、有传统,满足你对浪漫的所有幻想。

青龙峡是集峰、崖、岭、巅、台、沟、涧、川、瀑、洞等地貌于一体的自然山水型景区。青龙峡四季皆景。春季黄花遍地,山花烂漫,蝶去蜂来,争奇斗艳;夏季是中原地区不可多得的避暑胜地,7月最高气温只有29℃,平均气温22℃,夜间气温在15℃左右,气候凉爽,空气清新,景色秀美;秋季万山红遍,层林尽染,红叶如火似霞,一簇簇、一丛丛,宛如红色的海洋;冬季是冰的世界,是雪的画卷,进入景区仿佛走进了雪域高原。

青龙峡是一条天然形成的大峡谷,在长约7.5公里的峡谷底部,泉、潭、瀑、溪放眼皆是,一泉一景,一潭一色,一瀑一姿,一溪一态,喷珠溅玉,色泽如绘,原始的古朴和生命的灵动在这里演绎得活灵活现。

主峰青龙峰海拔高达1323米,站在岭巅,可大发“举目四观天下小”之感慨;波澜壮阔的望龙瀑、神奇独特的倒流泉、妙不可言的七彩潭、堪称一绝的“石上春秋”、独具特色的溶洞景观,再加上天然原始的植物群落,构成了一幅幅极富创意的山水画卷。

青龙峡“看谷不见谷,闻水不见水”。站在峡谷顶部俯瞰青龙峡,但见峡

谷之上群峰对峙,错落有致,云萦雾绕,烟波浩淼,且能够听到悦耳的鸟鸣和涓涓的流水声。但无论站在哪个位置,无论从哪个角度,都无法看清峡谷的全部,无法看到水流的方向,恍如梦境中一般。

黄龙洞是青龙峡景区少有的溶洞景观之一,走进洞内可以看到许多莲花瓣样的水池,丰水期时池内蓄满清水,洞内溪流淙淙,是这一带比较有代表性的一个溶洞。

黄龙洞洞口高10米、宽6米,洞深约50米。之所以把这个洞叫黄龙洞,据说是因原先黄龙就住在这里,后来因为和青龙赌棋被输了,只好搬到了青龙峡谷内的小黄龙洞。

秋末冬初,爱情圣地青龙峡漫满红意,层林尽染,极具浓郁地方民俗风情的农家小院里,金黄的玉米、火红的辣椒,把青石院落装饰得更加绚丽多彩。

满山红叶似彩霞,琴瑟在御,莫不静好。虽然爱情无法被定义,但是可以和喜欢的人一起定格风景,打卡爱心新地标,共赏满山红叶盛宴,度过美好的二人世界。

愿你走过9.9公里爱情一号公路,天空之恋在翡翠湖上出挑36米,直入云天,唯美又清幽的仙境,相遇一场浪漫邂逅。千年榔榆林下,执子之手,与子偕老,四季更迭,想与你走过每个春夏秋冬。

上图 漫山红叶俏佳人。
(照片由青龙峡景区提供)

